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Ata da 98ª Reunião Extraordinária do Colegiado Pleno do Conselho 
Universitário, realizada no dia 18 de junho de 2024. 
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Aos dezoito dias do mês de junho de 2024, às 9 horas, em sala virtual da Plataforma Web da Rede Nacional de 

Pesquisa  –  RNP,  iniciou-se a 98ª Reunião Extraordinária  do Colegiado Pleno do Conselho Universitário,  sob a  

presidência  do  Reitor,  Professor  Antonio  Fernandes  Filho.  Atendendo  à  convocação,  compareceram  os 

Conselheiros: Carmem Dolores de Sá Catão – Diretora do CCBS; Edmilson de Souza Ramos Neto e Irigrácin Lima 

Diniz Basílio – representantes do CCBS; Vanderlan Francisco da Silva – Vice-Diretor do CH; José Luciano de Queiroz 

Aires e Luciano Mendonça de Lima – representantes do CH; Marcus Vinicius Lia Fook – Diretor do CCT; Manassés  

da Costa Agra Mello e Igo Paulino da Silva – representantes do CCT; Jorge César Abrantes de Figueiredo – Diretor 

do CEEI; Mário de Sousa Araújo Filho – representante do CEEI; Patrícia Hermínio Cunha Feitosa – Vice-Diretora do 

CTRN; Carlos Antonio Costa dos Santos – representante do CTRN; Enéas Dantas da Silva Neto – Vice-Diretor do  

CCJS; Marília Daniella Freitas Oliveira Leal – representante do CCJS; Kennia Sibelly Marques de Abrantes Sucupira – 

Diretora do CFP; Geofabio Sucupira Casimiro e Welington Bezerra de Sousa – representantes do CFP; José Fábio  

Paulino de Moura – Vice-Diretor do CSTR; Valdir Morais de Almeida – representante do CSTR; José Justino Filho – 

Diretor do CES; Toshiyuki Nagashima Júnior – representante do CES; Anielson dos Santos Souza – Diretor do CCTA;  

Franklin Ferreira de Farias Nóbrega – Vice-Diretor do CDSA; Gabriela Fernandes Viana, Paulo César dos Santos Silva 

Filho, Samara Vieira de Andrade, Djanira Lizandra da Costa, Isabelly Furtado de Andrade, José Moacyr de Oliveira 

Negromonte Guerra e Eberton Marcelo Alves Lacerda – representantes do DCE; José Jorifferson Alves da Silva,  

Kécia Vieira dos Santos, Luiz Fernando de Oliveira Coelho, Manoel Messias Lucena de Almeida, Márcia Cybelle  

Santos Leite, Rebeca Gomes de Menezes e Valéria de Lucena Ferreira Tomé – representantes dos TAEs; Alarcon 

Agra do Ó e Joseana Macedo Fechine Regis de Araújo – representantes da CSE; Dermeval Araújo Furtado e Jaime  

Emanuel  Brito  de  Araújo  –  representantes  da  CSPG;  Francisco  Vilar  Brasileiro  e  Keila  Queiroz  e  Silva  –  

representante da CSPE; Vorster Queiroga Alves e Danielly Lopes de Lima – representantes da CSGAF. Também 

estiveram presentes os conselheiros: Severino José de Lima – representante Suplente do CH; Matheus Augusto de 

Bittencourt Pasquali – representante Suplente do CTRN; Thiago Cardoso de Lima – representante Suplente dos 

TAEs;  Rubasmate  dos  Santos  de  Sousa  –  representante  suplente  da  CSE  e  Viviane  Guidotti  Machado  –  

representante Suplente da CSPE.  Estiveram ausentes os Conselheiros: Mário Eduardo Rangel Moreira Cavalcanti 

Mata  –  Vice-Reitor;  Antônio  da  Silva  Campos  Júnior  –  representante  do  CDSA.  Verificando  a  existência 

do quorum regulamentar, o Senhor Presidente iniciou a reunião, apresentando suas boas-vindas a todos e todas,  

desejando-lhes um bom dia de trabalho. Na sequência, o Senhor Presidente iniciou a Ordem do Dia. 2.1. Processo 

Ata aprovada na 171ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 30.09.2024. (Processo SEI 23096.065227/2024-60)
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SEI  nº 23096.035657/2024-57  ,   em que Marinalva  Vilar  de Lima,  Presidente da ADUFCG, solicita  discussão do 

Calendário Acadêmico do período letivo 2024.1 em virtude da deflagração da Greve do Docentes. A título de 

esclarecimentos e embasamento às discussões, o Senhor Presidente solicitou a Coordenadora da SODS, Professora 

Edvanina de Sousa Costa Queiroz, que fizesse a leitura do Ofício de abertura do Processo em pauta, Ofício SEI nº  

55/2024/UAH-CH/CH  [4502194],  bem  como  do  parecer  da  Procuradoria  Federal,  PARECER  n. 

00060/2024/NCJ/PFUFCG/PGF/AGU, [4514312], constante nos autos do Processo SEI nº 23096.035895/2024-62, 

de  convocação  desta  Reunião,  disponibilizado  antecipadamente  aos  Conselheiros.  Após  leitura,  o  Senhor 

Presidente  concedeu  a  palavra,  de  forma  subsequente,  aos  representantes  do  Sindicato  dos  Docentes,  do 

Sindicato  dos  Técnicos  Administrativos  na  Educação  e  à  Representação  Estudantil.  Contudo,  o  Conselheiro 

Manassés  da  Costa  Agra  Mello,  declarou  necessitar  fazer  uma  intervenção  preliminar  ao  início  das  falas  

concedidas. Em sua explanação, o referido Conselheiro fez a seguinte explanação “o direito de greve não estar em  

questão nessa assembleia, o que estar em questão nessa assembleia é o Calendário acadêmico” e solicitou que 

fosse suprimido todas as  colocações sobre o direito de greve,  bem como que as discussões fossem voltadas  

essencialmente  ao  ponto  de  pauta,  por  se  tratar  de  uma  Reunião  Extraordinária.  Na  sequência,  o  Senhor 

Presidente passou a palavra a Professora Marinalva Vilar de Lima, Diretora Presidenta da Associação de Docentes  

da UFCG – ADUFCG, que realizou uma contextualização da situação da greve docente e teceu suas considerações  

sobre a necessidade de suspensão do calendário acadêmico da UFCG. Em seguida, foi  concedida a palavra à  

Professora Elisangela Silva Porto,  para leitura de uma Nota do Comando Local  de Greve – CLG da UFCG. Na  

sequência,  o Professor José Iralânio Leite de Ataíde,  também representante do Sindicato Docente,  solicitou a 

palavra,  para  complementar  as  falas  da  representação  docente.  A  Representação  Estudantil  realizou  suas  

considerações por meio das Conselheiras Gabriela Fernandes Viana, Samara Vieira de Andrade e José Moacyr de  

Oliveira Negromonte Guerra, que teceram suas considerações sobre a fragilidade discente em situações de greve, 

embora compreendam às reivindicações das categorias. A representação Sindical dos Técnicos Administrativos da 

Educação – TAEs contou com a fala da conselheira, Márcia Cybelle Santos Leite, que realizou uma explanação geral  

da greve da categoria no âmbito local e nacional. Ato contínuo, o Senhor Presidente colocou o ponto de pauta em  

discussão,  atendendo a  ordem de inscrições  dos  Conselheiros.  Diante  do surgimento de  dúvidas  quanto aos 

prejuízos causados pela suspensão do calendário acadêmico, o senhor Presidente solicitou que a Pró-Reitora de 

Ensino, Professora Viviane Gomes de Ceballos, a Pró-Reitora de Pesquisa e Extensão, Professora Priscilla Maria de 

Castro Silva, e a Pró-Reitora de Assuntos Comunitários, Professora Maria Angélica Sátyro Gomes Alves, prestassem 

os devidos esclarecimentos. Em seguida, foi dado seguimento às falas dos conselheiros. Devido ao adiantado da  

hora, a reunião foi suspensa às 13 horas, com retorno previsto para as 14h30min. No retorno da reunião, houve a 

continuidade das discussões, respeitando a ordem de inscrições, quando o Conselheiro Francisco Vilar Brasileiro 

fez  o  seguinte  encaminhamento:  retirar  de  pauta  a  suspensão  do  calendário  acadêmico  e  que  haja  um 

entendimento entre o Comando Local  de Greve e  a  Reitoria  da UFCG,  no tocante ao que são chamadas de  

atividades essenciais. Posto em votação, o plenário aprovou, por maioria de votos, com 31 (trinta e um) votos 

favoráveis,  9  (nove) votos  contrários  e  4  (quatro)  abstenções,  o  encaminhamento do Conselheiro.  Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a participação de todos e todas, e encerrou a reunião, da qual 

eu, Edvanina de Sousa Costa Queiroz, Coordenadora da Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores, lavro a 

Ata aprovada na 171ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 30.09.2024. (Processo SEI 23096.065227/2024-60)
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presente  Ata,  para  ser  assinada  pelo  Senhor  Presidente,  por  mim,  e  pelos  demais  Conselheiros,  após  lida  e 

aprovada.  Secretaria  dos  Órgãos  Deliberativos  Superiores  da  Universidade  Federal  de  Campina  Grande,  em 

Campina Grande, 18 de junho de 2024.
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